
  

 
 

 

Το ανέκδοτο του «Ακομμάτιστου»... 

Η πλειοψηφούσα στην ΠΕΓΔΥ παράταξη της ΕΝΚΙΓΕΔΥ, που αρέσκεται να αυτοαποκαλείται «ενωτική» και 
ακομμάτιστη έδειξε το πραγματικό της πρόσωπο με το «καλημέρα». Πρότειναν μονοπαραταξιακό Προεδρείο, 
γιατί προφανώς η πολυφωνία τους ενοχλεί! Αντί για λύσεις στα προβλήματα του κλάδου, σερβίρουν 
«επιστημονικοφανείς» αναλύσεις και έγγραφα με στεγνό, υπηρεσιακό ύφος που θυμίζει Διευθυντή 
υπουργείου και όχι συνδικαλιστή. Λογικό, εάν αναλογιστεί κανείς ότι ο Πρόεδρος της ΠΕΓΔΥ ήταν συνεργάτης 
της νυν πολιτικής ηγεσίας του ΥΠΑΑΤ πριν κατέβει στις εκλογές του 2025.  
Η αγωνιστικότητα του νέου ΔΣ της ΠΕΓΔΥ απ΄ ότι φαίνεται περιορίζεται στη δημιουργία επιτροπών και ομάδων 
εργασίας για επίλυση προβλημάτων που είναι αποτέλεσμα πολιτικών αποφάσεων, κανονισμών και οδηγιών 
της ΕΕ αποπροσανατολίζοντας τους εργαζόμενους από την ουσία τους. Όπως για παράδειγμα η απόφαση για  
συγκρότηση Ομάδας Εργασίας για την επιστημονική αποτίμηση των επιπτώσεων της Συμφωνίας ΕΕ–Mercosur, 
στον αγροδιατροφικό τομέα και στον ρόλο των γεωπόνων δημοσίων υπηρεσιών, δεν έχει κανένα νόημα τη 
στιγμή που έχει ήδη απορριφθεί από τους μεγαλειώδεις  αγώνες των μικρομεσαίων αγροτών επί επτά 
εβδομάδες στα μπλόκα καθώς και των Ευρωπαίων αγροτών που αντιστέκονται στο ξεκλήρισμα τους. Η σωστή 
πλευρά της ΠΕΓΔΥ είναι στο πλάι των μικρομεσαίων αγροτών. Πράγμα που δε φάνηκε από τη στάση της, η 
οποία δεν έκανε κιχ για τις αγροτικές κινητοποιήσεις. 
Για να μην κάνουμε λόγο ότι έχουν αναγάγει τη λύση των προβλημάτων του κλάδου μας σε θεσμικούς 
διαλόγους με την πολιτική ηγεσία του ΥΠΑΑΤ και φορείς κεκλεισμένων των θυρών με την παρουσία μόνο 
του Προεδρείου, χωρίς ποτέ να έχουμε ενημερωθεί για το τι τελικά συζητήθηκε, γιατί σύμφωνα με την 
ΕΝΚΙΓΕΔΥ η υλοποίηση των θεματικών προτεραιοτήτων της ΠΕΓΔΥ είναι αποκλειστική αρμοδιότητα του 
Προεδρείου. Τόσο δημοκρατία και διαφάνεια τους διακατέχει! Χαρακτηριστικό παράδειγμα η ανακοίνωση 
για το μπόνους όπου ζητά θεσμικό διάλογο με τον υπουργό του ΥΠΑΑΤ, Κ. Τσιάρα,  για την επίλυση της άνισης 
διανομής του μπόνους και με τον αντιπρόεδρο της κυβέρνησης, Κ. Χατζηδάκη, για τα προβλήματα που οι ίδιοι 
ως μέλη της κυβέρνησης δημιουργούν στον κλάδου μας!!! 
Βέβαια μας έχουν συνηθίσει τόσα χρόνια να κάνουν συναντήσεις με θεσμικούς φορείς κεκλεισμένων των θυρών, 
και πριν τις εκλογές του 2025, χωρίς εμάς τους «κομματικούς» που αποκαλύπτουμε στους συναδέλφους τι 
ακριβώς συμβαίνει  στις εν λόγω συναντήσεις. Προφανώς, αυτά που τους ενώνουν είναι περισσότερα από αυτά 
που τους χωρίζουν και σίγουρα δεν είναι η επίλυση των προβλημάτων του κλάδου μας.  
Επίσης, σύμφωνα με την ΕΝΚΙΓΕΔΥ, ζητήματα πανεργατικών κινητοποιήσεων ή ευρύτερων πολιτικών 
τοποθετήσεων εξετάζονται, κατά κανόνα, σε επίπεδο δευτεροβάθμιων ή τριτοβάθμιων συνδικαλιστικών 
οργάνων (όπως η ΠΟΓΕΔΥ ή η ΑΔΕΔΥ), στα οποία η ΠΕΓΔΥ συμμετέχει θεσμικά, και όχι με αυτοτελείς 
παρεμβάσεις εκτός αυτού του πλαισίου. 
Και επειδή λεφτά υπάρχουν, η ΕΝΚΙΓΕΔΥ, μετά από προσωπική ηλεκτρονική επαφή του Προέδρου της 
ΠΕΓΔΥ με το ΕΛΙΝΥΑΕ, αποφάσισε, και με τη στήριξη της παράταξης του ΣΥΡΙΖΑ, να δοθούν 3.000 ευρώ + 
ΦΠΑ για σύνταξη μελέτης βιβλιογραφικής ανασκόπησης για τον κλάδο των γεωπόνων όταν δια στόματος 
του Προέδρου έγινε ρητή αναφορά ότι δεν υπάρχουν καταγεγραμμένα περιστατικά... Από την πλευρά μας 
προτείναμε να σταλεί σχετικό υπόμνημα, με τη συνδρομή των συναδέλφων μας και την αποστολή σχετικού 
φωτογραφικού και βιντεοληπτικού υλικού, που να τεκμηριώνουν το δίκαιο αίτημά μας για την ένταξη στο 
Επίδομα ανθυγιεινής εργασίας, όπως άλλωστε κάνουν τόσα χρόνια και άλλα σωματεία και ομοσπονδίες.  
Βλέπουμε δηλαδή την παραπάνω πλειοψηφία να μετατρέπεται σε ανοιχτοχέρηδες για δαπάνες που θα 
μπορούσαν να αποφευχθούν. 
Σχετικά με την απόφαση για τη δημιουργία κι άλλων μέσω κοινωνικής δικτύωσης πέρα του ιστότοπου της 
ΠΕΓΔΥ τονίζουμε ότι η ζωντανή επαφή και αλληλεπίδραση με τα μέλη της ΠΕΓΔΥ δεν μπορεί να 
αντικατασταθεί από likes και καρδούλες μέσω των μέσων κοινωνικής δικτύωσης (facebook, instagram, κτλ).  
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Συναδέλφισσες-Συνάδελφοι 

Το σωματείο μας δεν πρέπει να αποτελεί «όχημα» για ιδεολογικούς γυρολόγους και προσωπικά 
συμφέροντα.  Να εντείνουμε τον αγώνα για τις δίκαιες διεκδικήσεις των ΔΥ και των γεωτεχνικών.  

Μπροστά μας έχουμε την στάση εργασίας της ΑΔΕΔΥ στις 3/2/2026 για έκδοση  απόφασης  από το ΣΤΕ για 
την επαναφορά του 13ου και 14ου μισθού στο δημόσιο, κάτι που δε φαίνεται να απασχολεί την 
πλειοψηφούσα παράταξη της ΠΕΓΔΥ, αφού δεν συμπεριλήφθηκε στα αιτήματα του σωματείου γιατί 
αποτελεί θέμα γενικότερου ενδιαφέροντος και όχι κλαδικό.  

Τώρα είναι η ώρα η αγανάκτηση και η δύναμή μας να εκφραστεί μέσα από τον οργανωμένο αγώνα 
απέναντι στην Κυβέρνηση και την πολιτική που τα δίνει όλα στους λίγους. 
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